

COMUNE di SAN VALENTINO IN ABRUZZO CITERIORE Provincia di Pescara

ORDINANZA n. 09 del 12.10.2021

ORDINANZA CONTINGIBILE ED URGENTE DI DIVIETO DI UTILIZZO DELL'ACQUA POTABILE DELLA CONDOTTA DEL COMUNE DI SAN VALENTINO IN ABRUZZO CITERIORE.

PREMESSO che in data odierna è pervenuta nota al prot .n. 4734 dall'Azienda ASL di Pescara SIAN di igiene pubblica e nutrizione prot. PE/012227/21, PE012229/21 e PE/012230/21, a firma del Direttore ad Interim SIAN Dott.ssa Stella Adelina e dal Dirigente Medico SIAN Dott.ssa Esposito Annalisa, mediante la quale si invita il Comune di San Valentino in Abruzzo Citeriore ad emettere la relativa ordinanza di non potabilità dell'acqua per qualsiasi uso alimentare, anche previa bollitura, in quanto sarebbero stati riscontrati valori non compatibili sui campioni prelevati (presenza di batteri coliformi e di batterio Clostridium Perfringens);

RICHIAMATO l'art. 2 comma 1 lettera a) del D.Lgs. 31 del 2 febbraio 2001 "Attuazione della Direttiva 98/83/CE relativa alla qualità delle acque destinate al consumo umano";

VISTO l'art. 50, comma 5 del D.Lgs. 267 del 10 agosto 2000 e s.m.i. (TUEL), secondo il quale compete al Sindaco, quale rappresentante della comunità locale, adottare le ordinanze contingibili ed urgenti;

CONSIDERATA la necessità di emettere ordinanza contingibile ed urgente di limitazione dell'uso dell'acqua potabile, su tutto il territorio comunale di San Valentino in A.C. (PE) servito dall'acquedotto dell'Orfento, con divieto di utilizzo a qualsiasi scopo alimentare, anche bollita, fino al ripristino delle condizioni di conformità;

CONSIDERATO altresì che nelle more della verifica dell'efficacia degli interventi adottati ed ai successivi campionamenti di verifica delle regolarità dei valori, le acque di cui trattasi devono ritenersi <u>NON IDONEE PER GLI USI POTABILI</u>, sia come bevanda che con incorporazione negli alimenti o della loro preparazione anche previa cottura, consentendone l'uso esclusivamente per fini igienici;



COMUNE di SAN VALENTINO in ABRUZZO CITERIORE Provincia di Pescara

ORDINA

IL DIVIETO DI QUALSIASI UTILIZZO DELL'ACQUA A SCOPO ALIMENTARE, ANCHE SE BOLLITA, PERCHE' NON POTABILE IN TUTTO IL TERRITORIO DEL COMUNE DI SAN VALENTINO IN ABRUZZO CITERIORE, CON DECORRENZA IMMEDIATA E FINO ALLA REVOCA DELLA PRESENTE.

DISPONE

- la pubblicazione della presente Ordinanza sull'Albo online e sul sito istituzionale del Comune di san Valentino in A.C.;
- la trasmissione della presente ordinanza a mezzo PEC a:
 - o alla ASL di PESCARA sezione SIAN;
 - o al Prefetto di Pescara;
 - o al Sig. Comandante della Stazione CC di San Valentino in A.C.;
 - o al Sig. Comandante della Polizia Municipale del Comune di San Valentino;
 - o all' ACA di Pescara;
 - o al Comune di SCAFA (PE);
 - o all' Istituto Comprensivo di San Valentino;
 - o ai medici di medicina generale del Comune di San Valentino;

Il Sindaco Antonio D'Angelo